
ΜΕΛΕΤΗ ∆ΙΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΥΣΤΑΘΕΙΑΣ            ΤΕΧΝΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ          Γ. ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑΝΤΗΣ                   

ΠΛΟΙΟ ΕΜΦΟΡΤΟ - ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ  
(ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ-ΠΟΣΙΜΟ- ΛΑ∆Ι) 100 % 

 
 

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΒΑΡΟΣ 

( )t  

KG (m) 
από B.L. 

Ροπές 

( )t m⋅  

L.C.G. (m) 
από Nοµ. 0 

Ροπές 

( )t m⋅  

F.S.M. 

( )t m⋅  

 
Άφορτο Πλοίο  

      

 
 
 

      

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ 
 

      

  
Πόσιµο νερό 

      

Λάδι       
       
∆εξαµενή  Mar.Pol.       
       
∆εξαµενή λυµάτων       
       
Πλήρωµα       
       
Εφόδια       
       
ΕΠΙΒΑΤΕΣ 
  

      

       
  
ΟΧΗΜΑΤΑ 
 
 

      

Σύνολο νεκρού 
βάρους  

      

       
ΕΚΤΟΠΙΣΜΑ       

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΜΕΛΕΤΗ ∆ΙΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΥΣΤΑΘΕΙΑΣ            ΤΕΧΝΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ          Γ. ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑΝΤΗΣ                   

ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ∆ΙΑΓΩΓΗΣ (Αναχώρηση) 
 

Εκτόπισµα  (∆, D, W)….…………………………………….. = …………..….(t) 
 

Βύθισµα  (d, T) ………………………………………………..=………..….…(m)  
 
KM ……………………………………………………………=  ……....……(m)  
 
KG  …………….…………………………………………….. = …...........…..(m) 
 
∆GM …………………………………………………………. = …............….(m) 
 
KG ‘ …………….……………………………………………. = …………….(m) 
 
GM  …………….…………………………………………….. = …………….(m) 
 
LCB ………από ΝΟΜΕΑ (0, ΑΡ)………………………….. = …… ………..(m) 
 

LCB ‘ …….από µέσο ΝΟΜΕΑ .......2
BPL NOM = 

 
…….= ……………....(m)   

 
LCF ……… από ΝΟΜΕΑ (0, ΑΡ)………………………. ….= ….………..…(m) 
 

LCF ‘ …..… από µέσο ΝΟΜΕΑ ........2
BPL NOM = 

 
…..= ……………....(m)   

 
LCG ……… από ΝΟΜΕΑ (0, ΑΡ)………………………….. = …………......(m) 
 

LCG ‘ …… από µέσο ΝΟΜΕΑ .......2
BPL NOM = 

 
….  = ……….…..…..(m)   

 
LCB – LCG …………………………………………………..= ……...…….. (m) 

 

( )LCB LCG− ⋅ΕΚΤΟΠΙΣΜΑ  ………………………….. = ……..….…..( )t m⋅  

MCT…………………………….=.………....( )t m
m

i …=………......( )t m
cm

i         

              
( )

  
100

LCB LCG
ή

MCT
ιαγωγ

− ΕΚΤΟΠΙΣΜΑ
∆ = =

i

i

………….=.………….…(m) 

 

   ' ...........   .
2
BP

BP

L
d d LCF m ό B L

L
απΠΡ

∆ΙΑΓΩΓΗ = − + = 
 

i

    ' ..............   .
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M
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L
d d LCF m ό B L

L
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∆ΙΑΓΩΓΗ = + − = 
 

i  

 05  010  020  025  030  040  050  060  070  075  
senϑ  0,087 0,174 0,342 0,423 0,500 0,642 0,766 0,866 0,939 0,966 

cosϑ  0,996 0,985 0,939 0,906 0,866 0,766 0,642 0,500 0,342 0,259 
KN           

'KG senϑi            

'GZ KN KG senϑ= − i            
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συν ϑ⋅ ⋅
= ⋅  

          

 



ΜΕΛΕΤΗ ∆ΙΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΥΣΤΑΘΕΙΑΣ            ΤΕΧΝΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ          Γ. ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑΝΤΗΣ                   

ΑΦΙΞΗ  
 

(ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ-ΠΟΣΙΜΟ- ΛΑ∆Ι) 25 % 
 
 

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΒΑΡΟΣ 

( )t  

KG (m) 
από B.L. 

Ροπές 

( )t m⋅  

L.C.G. (m) 
από Nοµ. 0 

Ροπές 

( )t m⋅  

F.S.M. 

( )t m⋅  

 
Άφορτο Πλοίο  

      

 
 
 

      

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ 
 

      

  
Πόσιµο νερό 

      

Λάδι       
       
∆εξαµενή  Mar.Pol.       
       
∆εξαµενή λυµάτων       
       
Πλήρωµα       
       
Εφόδια       
       
ΕΠΙΒΑΤΕΣ  
 

      

       
 ΟΧΗΜΑΤΑ 
 

      

       
Σύνολο νεκρού βάρους        
       
       
ΕΚΤΟΠΙΣΜΑ       

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 



ΜΕΛΕΤΗ ∆ΙΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΥΣΤΑΘΕΙΑΣ            ΤΕΧΝΙΚΗ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ          Γ. ΧΑΤΖΗΚΩΝΣΤΑΝΤΗΣ                   

ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ∆ΙΑΓΩΓΗΣ  (Αφιξη) 
 

Εκτόπισµα  (∆, D, W)….…………………………………….. = …………….…….(t) 
 
Βύθισµα  (d, T) ………………………………………………..=……………….…(m)  
 
KM ……………………………………………………………=  ………..…..……(m)  
 
KG  …………….…………………………………………….. = …….....…...…….(m) 
 
∆GM …………………………………………………………. = …….......……….(m) 

 
KG ‘ …………….……………………………………………. = ………………….(m) 
 
GM  …………….…………………………………………….. = ………………….(m) 
 
LCB ………από ΝΟΜΕΑ (0)……………………………..…. = …………….…….(m) 

 

LCB ‘ …….από µέσο ΝΟΜΕΑ 24,25 .2
BPL m = 

 
…….= …………………….(m)   

 
LCF ……… από ΝΟΜΕΑ (0)………………….………..…...= …..………….…..(m)  
 

LCF ‘ …..… από µέσο ΝΟΜΕΑ 24,25 .2
BPL m = 

 
…..= ……………………..(m)   

 
LCG ……… από ΝΟΜΕΑ (0)………………………….. = ……………....……..(m) 

 

LCG ‘ …… από µέσο ΝΟΜΕΑ 24,25 .2
BPL m = 

 
….  = ………………….…(m)   

 
LCB – LCG …………………………………………………..= …………….….. (m) 
 

( )LCB LCG− ⋅ΕΚΤΟΠΙΣΜΑ  ………………………….. = ………….….…( )t m⋅  

MCT…………………………….=.……..( )t m
m

i …=………………....( )t m
cm

i         

( )
  

100

LCB LCG
ή

MCT
ιαγωγ

− ΕΚΤΟΠΙΣΜΑ
∆ = =

i

i

………….=.……..……… (m) 

  - ' ................   .
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L
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L
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∆ΙΑΓΩΓΗ = + = 
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L
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∆ΙΑΓΩΓΗ = + − = 
 

i  

 05  010  020  025  030  040  050  060  070  075  

senϑ  0,087 0,174 0,342 0,423 0,500 0,642 0,766 0,866 0,939 0,966 

cosϑ  0,996 0,985 0,939 0,906 0,866 0,766 0,642 0,500 0,342 0,259 

KN           

'KG senϑi            

'GZ KN KG senϑ= − i            
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